

Сергей Александрович Есенин (1895 – 1925)

Сергей Александрович Есенин – великий русский поэт, представитель новокрестьянского поэтического искусства и имажинизма в литературе.



Детство

Появился на свет писатель в деревне Константиново в 1895 году, в Рязанской губернии. Выходец из крестьян, Сергей Есенин, здесь же в деревне, получил начальное образование. По окончанию церковноприходского учреждения, Есенин направляется в столицу. Работая в мясной лавке, а позже в типографии, Сергей поступает в университет и учится на историко-философском факультете. Закончив учебу, будущий поэт едет в Санкт-Петербург, где в 1916 году его мобилизовали на войну, но попадает он не на фронт, а в санчасть Царскосельского госпиталя. Данный период стал для поэта творческим и плодотворным.

Литературное творчество

Одним из интересных фактов творчества Есенина являются стихи детям, что вышли в печать в 1914 году в печатном издании Мирок. В Петербурге писатель знакомится с Городецким, Клюевым, Блоком и другими участниками литературного объединения, куда входил и Есенин. В 1916 году публикуются первые стихи поэта. Сборник Радуница приносит огромный успех Есенину. Поэт часто читает свои работы на публике, и даже выступает перед императрицей. При этом продолжает работать, издавая такие поэмы, как Иония и Преображение. Отправившись в столицу, Есенин увлекся имажинизмом, написав такие работы как Стихи скандалиста, Москву кабацкую, там же была и работа Исповедь хулигана. Есенин любил путешествовать. Он побывал на Кавказе, ездил в Крым, был в Соловках, в Ташкенте. Путешествуя, поэт работал над своим произведением Пугачев.

Личная жизнь

Наверное, самым ярким событием в судьбе поэта была встреча с американкой Айседорой Дункан. Спустя полгода после встречи, в 1921 году пара женится. Однако это был не единственный брак поэта. До американки Есенин жил с Изрядновой, в браке с которой у него родился сын. После размолвки с Изрядновой, в 1917 году Есенин женился на Райх. Однако и с ней брак оказался недолгим. Оставив на руках Райх дочь и еще нерожденного сына, поэт увлечен Айседорой Дункан. Пара устроила незабываемое романтическое путешествие, посещая Европу, Канаду и США. Но и этот брак просуществовал недолго, хотя сам период жизни с Дункан подарил миру одни из лучших стихотворений и поэм писателя.

Последней попыткой Есенина создать семью была с внучкой Толстого, но и брак оказался несчастливым. К тому же распадается и кружок имажинистов, а Есенин находится в депрессивном состоянии.

На последнем этапе жизни биографию Есенина пополняет Баллада о двадцати шести и поэма Анна Снегина.

В 1925 году поэт попадает в психоневрологическую клинику, где начинает проходить курс реабилитации, но лечение прерывает и направляется в Ленинград. В одной из гостиниц ленинграда и завершается жизнь поэта. Он покончил с собой, не выдержав душевной депрессии.